2007年8月31日 星期五

全国人大常委会表决通过反垄断法等五部法律

国家安全部监察部财政部人事部部长易人

耿惠昌任安全部部长

电 十届全国人大常委会 第二十九次会议 30 日经表 决决定,免去许永跃国家 惠昌为国家安全部部长。 许永跃已过任职年

马ນ任监察部部长

新华社北京8月30 日电(记者 李亚杰 邹声 文)十届全国人大常委会

第二十九次会议 30 日经 表决决定,任命马驮为监 察部部长

谢旭人任财政部部长

新华社北京8月30 日电 (记者 李亚杰 田 雨) 十届全国人大常委 会第二十九次会议 30 日经表决决定, 免去金

人庆的财政部部长职 务,任命谢旭人为财政

金人庆本人提出辞 去财政部部长职务。

尹蔚民任人事部部长

新华社北京8月 30 日电 (记者 李亚杰 邹声文) 十届全国人大 常委会第二十九次会议 30 日经表决决定, 免去 张柏林的人事部部长职 务,任命尹蔚民为人事 部部长。

张柏林已到任职年 龄界限。

何平任新华社总编辑

新华社北京8月30 日电 国务院任免国家 工作人员。

李智勇兼任人事部 副部长,任命肖捷为国家 税务总局局长,何平为新 华通讯社总编辑,李从军 为新华通讯社副社长,金

人庆为国务院发展研究 中心副主任(正部长级)。

免去沈跃跃(女)兼任 的人事部副部长职务,谢 旭人的国家税务总局局 长职务,南振中的新华通 讯社总编辑职务,何平的 新华通讯社副社长职务。

陈良宇段义和 人大代表资格被终止

日电 (记者 李亚杰 邹声 文)十届全国人大常委会第 二十九次会议 30 日表决通 过关于个别代表的代表资 格终止的报告,依照代表法 的有关规定,终止孙升昌、 陈良宇、段义和、包建民的 全国人大代表资格。

此前,由黑龙江省选 出的第十届全国人民代 表大会代表、黑龙江省七 台河市原市长孙升昌,因 涉嫌受贿犯罪,黑龙江省 人大常委会决定罢免其 第十届全国人民代表大 会代表职务。

由上海市选出的第 十届全国人民代表大会 代表、中共中央政治局原 委员、上海市委原书记陈 良宇,因严重违反党纪政

新华社北京8月30 纪,上海市人大常委会决 定罢免其第十届全国人 民代表大会代表职务。

> 由山东省选出的第十 届全国人民代表大会代 表、山东省济南市人大常 委会原主任段义和,因长 期包养情妇,为其情妇谋 取利益,并涉嫌爆炸杀人 犯罪,山东省人大常委会 决定罢免其第十届全国 人民代表大会代表职务。

> 由河南省选出的第十 届全国人民代表大会代 表、河南省质量技术监督 局原局长包建民,因涉嫌 收受贿赂和接受礼金,同 时还有巨额家庭财产来 源不明等问题需进一步 调查,河南省人大常委会 决定罢免其第十届全国 人民代表大会代表职务。

委会第二十九次会议30日下午完成各项议程后闭 会。会议经表决,通过了反垄断法、突发事件应对 法、就业促进法、修改后的动物防疫法和全国人大 常委会关于修改城市房地产管理法的决定。

吴邦国委员长主持会议并讲话。 吴邦国说,会议通过的反垄断法坚持从我国国

据新华社北京8月30日电 十届全国人大常

情和实际出发,并注意研究借鉴国际反垄断的有益 经验,确立了与社会主义市场经济相符合、与我国 经济社会发展阶段相适应的预防和制止垄断、保护 和促进公平竞争的法律制度。会议通过的就业促进 法是继劳动合同法之后,常委会今年通过的又一部 完善劳动制度方面的重要法律,为解决就业问题提 供了积极有力的法律保障。

反垄断法

2008年8月1日起施行

七种行为属经营者滥用市场支配地位

全国人大常委会第二十九次会议8月30日表决通过 的反垄断法第] 七条规定-禁止具有市场支配地位的经营者从事下列滥用 市场支配地位的行为: 以不公平的高价销售商品或者以不公平的银价购买商品 💟 没有止当埋由,以做于成本的价格销售商品 🚺 没有正当理由,拒绝与交易相对人进行交易 🕖 没有正当理由,拟定交易相对人只能与其进行交易或者只能与 共指定的经营者进行交易 没有正当理由搭售商品。或者在交易时附加其他不合理的交易条件 没有正当理由,对条件相同的交易相对人在交易价格等交易条。

国务院反垄断权法机构认定的其他滥用市场支配地位的行为。 季 张越编制 新學社業



行业协会搞垄断严重将撤销

据新华社北京8月30日电 (记者 吕诺 王宇)反垄断法规定, 行业协会违反本法规定,组织本行 业的经营者达成垄断协议的,反垄 断执法机构可以处 50 万元以下的 罚款;情节严重的,社会团体登记 管理机关可以依法撤销登记。

件上实行差别待遇

反垄断法规定,经营者违 反本法规定, 达成并实施垄断 协议的, 由反垄断执法机构责 令停止违法行为,没收违法所

得,并处上一年度销售额 1%以 上 10%以下的罚款;尚未实施 所达成的垄断协议的,可以处 50 万元以下的罚款。经营者主 动向反垄断执法机构报告达成 垄断协议的有关情况并提供重 要证据的,反垄断执法机构可 以酌情减轻或者免除对该经营 者的外罚.

经营者滥用市场支配地位 的,由反垄断执法机构责令停止

违法行为,没收违法所得,并处 上一年度销售额 1%以上 10%以 下的罚款;经营者违反规定,实 施集中的,由国务院反垄断执法 机构责令停止实施集中、限期处 分股份或者资产、限期转让营业 以及采取其他必要措施恢复到 集中前的状态,可以处50万元 以下的罚款。

据新华社北京8月30日电 (记者 王宇 吕诺)反垄断法规定 了三种垄断行为,即:经营者达成 垄断协议; 经营者滥用市场支配 地位;具有或者可能具有排除、限 制竞争效果的经营者集中。

禁止滥用行政权力限制竞争

据新华社北京8月30日电 (记者 吕诺 王宇) 反垄断法规 定,行政机关不得滥用行政权 容的规定。

反垄断法规定,行政机关和 法律、法规授权的具有管理公共 事务职能的组织不得滥用行政权 力,限定或者变相限定单位或者 个人经营、购买、使用其指定的

经营者提供的商品;不得滥用行 政权力,以设定歧视性资质要 求、评审标准或者不依法发布信 息等方式,排斥或者限制外地经 营者参加本地的招标投标活动; 不得滥用行政权力, 采取与本地 经营者不平等待遇等方式,排斥 或者限制外地经营者在本地投资 或者设立分支机构。

反垄断法规定, 行政机关和

法律、法规授权的具有管理公共 事务职能的组织不得滥用行政权 力,实施下列行为,妨碍商品在 地区之间的自由流通:对外地商 品设定歧视性收费项目、实行歧 视性收费标准,或者规定歧视性 价格;对外地商品规定与本地同 类商品不同的技术要求、检验标 准,或者对外地商品采取重复检 验、重复认证等歧视性技术措 施;设置关卡或者采取其他手 段,阻碍外地商品进入或者本地 商品运出;妨碍商品在地区之间 自由流通。

突发事件应对法

2007年11月1日起施行

应对突发事件 可征用单位和个人财产

据新华社北京8月30日电 (记者 田雨 崔静)全国人大常委 会 30 日表决通过的突发事件应 对法明确规定,有关政府及其部 门采取的应对突发事件的措施, 应与突发事件可能造成的社会危

害的性质、程度和范围相适应,有 多种措施可供选择的, 应选择有 利于最大程度地保护公民权益的 措施

这部新颁布的法律规定, 有关政府及其部门为应对突发 事件,可以征用单位和个人的 财产。被征用的财产在使用完 毕或突发事件应急处置工作结 束后,应及时返还。财产被征用 或征用后毁损、灭失的,应当给

动物防疫法

2008年1月1日起施行

捕获野生动物须检疫后饲养

新华社北京8月30日 电 (记者 齐中熙 吕诺)今 后,个人捕获的野生动物如 果要饲养或者经营,应当送 有关部门检疫,检疫合格的 才能饲养或者经营。

30 日表决通过新修改 的动物防疫法规定,人工捕 获的可能传播动物疫病的 野生动物,应当报经捕获地 动物卫生监督机构检疫,经 检疫合格的,方可饲养、经

动物防疫法规定,经检 疫不合格的动物、动物产 品,货主应当在动物卫生监 督机构监督下按照国务院 兽医主管部门的规定处理, 处理费用由货主承担。

第四十九条还规定,依 法进行检疫需要收取费用 的,其项目和标准由国务院 财政部门、物价主管部门规

发现动物染疫须立即报告

据新华社北京8月30 日电 (记者 齐中熙 吕诺) 今后,凡是发现动物感染疫 病或是疑似染疫的单位和 个人,都要立即向有关部门 报告,并采取隔离等相应措 施,防止疫情扩散。

30 日表决通过的新修 改的动物防疫法规定,从事 动物疫情监测、检验检疫、 疫病研究与诊疗以及动物 饲养、屠宰、经营、隔离、运 输等活动的单位和个人,发 现动物染疫或者疑似染疫 的,应当立即向当地兽医主

或者动物疫病预防控制机 构报告,并采取隔离等控制 措施, 防止动物疫情扩散。 其他单位和个人发现动物 染疫或者疑似染疫的,应当 及时报告。

另外,该法律规定,国 务院兽医主管部门负责向 社会及时公布全国动物疫 情,也可根据需要授权省、 自治区、直辖市人民政府兽 医主管部门公布本行政区 域内的动物疫情。其他单位 和个人不得发布动物疫情。

危害严重的动物疫病需要强制补灭



饲养场居民区不能"零距离"

日电 (记者 齐中熙 吕诺) 新修改的动物防疫法规定, 动物饲养场等设施要与居 民生活区、饮用水源、学校、 医院等保持一定距离。

动物防疫法规定,动物 饲养场(养殖小区)和隔离 场所, 动物屠宰加工场所, 以及动物和动物产品无害 化处理场所,其位置与居民 生活区、生活饮用水源地、

据新华社北京8月30 学校、医院等公共场所的距 离符合国务院兽医主管部 门规定的标准;生产区封闭 隔离,工程设计和工艺流程 符合动物防疫要求;有相应 的污水、污物、病死动物、染 疫动物产品的无害化处理 设施设备和清洗消毒设施 设备;有动物防疫技术人 员;有动物防疫制度;具备 兽医主管部门规定的其他 动物防疫条件。

就业促进法

2008年1月1日起施行

建立健全劳动预备制度

(记者 邹声文 李亚杰) 十届全国 人大常委会第二十九次会议 30 日 表决通过的就业促进法规定,国 家采取措施建立健全劳动预备制 度,县级以上地方人民政府对有 培训、在职培训、再就业培训和 就业要求的初高中毕业生实行一 定期限的职业教育和培训,使其 形式的培训。 取得相应的职业资格或者掌握一 定的职业技能。

就业促进法规定,国家依法发 展职业教育,促进劳动者提高职业 技能,增强就业能力和创业能力。

据新华社北京8月30日电 县级以上人民政府应制定并实施职 业能力开发计划。

> 县级以上人民政府鼓励和支 持各类职业院校、职业技能培训 机构和用人单位依法开展就业前 创业培训; 鼓励劳动者参加各种

> 就业促进法还规定, 地方各级 人民政府组织和引导进城就业的农 村劳动者参加技能培训,鼓励各类 培训机构为进城就业的农村劳动者 提供技能培训。

从事职业中介须登记

据新华社北京8月30日电(记者 邹声文 李亚杰) 30 日表决通过的就业 促进法规定, 未经依法许可和登记的机 构,不得从事职业中介活动。

就业促进法规定,设立职业中介机构 应当具备下列条件:

(一) 有明确的章程和管理制度; (二) 有开展业务必备的固定场所、 办公设施和一定数额的开办资金; (三) 有一定数量具备相应职业资格

的专职工作人员; (四) 法律、法规规定的其他条件。 就业促进法规定,设立职业中介机构, 应当依法办理行政许可。经许可的职业中介

机构,应当向工商行政部门办理登记。

优先扶持困难人员就业

据新华社北京8月30日电(记者 田雨 李亚杰) 30 日表决通过的就业促进法规定, 各级人民政府建立健全就业援助制度,采取 税费减免、贷款贴息、社会保险补贴、岗位 补贴等办法,通过公益性岗位安置等途径, 对就业困难人员实行优先扶持和重点帮助。

就业促进法规定, 地方各级人民政府对 就业困难人员实施重点帮助,提供有针对性 的就业服务和公益性岗位援助。县级以上地 方人民政府采取多种就业形式, 拓宽公益性 岗位范围, 开发就业岗位, 确保城市有就业 需求的家庭至少有一人实现就业。对因资源 枯竭或者经济结构调整等原因造成就业困难 人员集中的地区, 上级人民政府应当给予扶

中介禁止扣证收押金

据新华社北京8月30日电(记者 李亚杰 田 雨)就业促进法规定,职业中介机构不得扣押劳动 者的居民身份证和其他证件,或者向劳动者收取 押金。

就业促进法规定,职业中介机构不得有下列行 为:(一)提供虚假就业信息;(二)为无合法证照的用 人单位提供职业中介服务;(三)伪造、涂改、转让职 业中介许可证;(四) 扣押劳动者的居民身份证和其 他证件,或者向劳动者收取押金;(五)其他违反法 律、法规规定的行为。

违反本法规定, 职业中介机构向劳动者收取押 金的,由劳动行政部门责令限期退还劳动者,并以每 人五百元以上两千元以下的标准处以罚款。

就业促进法规定,禁止任何组织或者个人利用 职业中介活动侵害劳动者的合法权益。